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У роботі досліджено корозійно–ерозійну стійкість наплавленого металу типу 07Х19Н11М3 у 

середовищах сульфатного відділення коксохімічного виробництва. Показано, що маточні розчини, 

які містять сірчану кислоту, сульфат амонію та агресивні домішки (хлориди, роданіди), 

характеризуються високою корозійною активністю та сприяють розвитку локалізованих форм 

руйнування, зокрема пітінгу та міжкристалітної корозії. Встановлено, що ерозійне зношування 

обумовлене ударною дією кристалів сульфату амонію і має виражений синергетичний характер у 

поєднанні з електрохімічними процесами розчинення металу. Проведено комплекс гравіметричних 

та електрохімічних досліджень, включаючи поляризаційні вимірювання, а також випробування на 

корозійно–ерозійне зношування у струминному потоці, що імітує реальні умови експлуатації 

обладнання. Показано, що мікролегування ітрієм (0,002–0,003 % мас.) сприяє підвищенню 

стабільності пасивного стану, зниженню густини анодних струмів, розширенню області 

пасивації та вирівнюванню електрохімічної гетерогенності зварних з’єднань. Встановлено 

зменшення швидкості ерозійного зношування на 35–45 % порівняно з немодифікованим металом. 

На основі експериментальних даних підтверджено застосовність моделей Finnie та Oka для 

кількісного опису ерозійного руйнування в досліджуваних умовах. Визначено зниження показника 

степеня швидкості (n) та коефіцієнтів моделей після мікролегування, що свідчить про зменшення 

чутливості матеріалу до гідродинамічних факторів та абразивної дії частинок. Показано, що 

підвищення корозійно–ерозійної стійкості обумовлено модифікацією мікроструктури металу, 

стабілізацією та ущільненням пасивних плівок, зменшенням дефектності меж зерен і 

підвищенням опору локальній пластичній деформації. Обґрунтовано доцільність використання 

мікролегованих ітрієм наплавлених матеріалів для підвищення ресурсу та надійності обладнання 

сульфатних відділень коксохімічних підприємств. 
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